
  فلسفه و منطق 

  بيانگر چه مفهومي هستند؟» چيستي«و » صفات«، »حقيقت شيء«، »ذات شيء«به ترتيب كلمات  -1

  ماهيت ـ ماهيت ) وجود ـ وجود ـ2  ماهيت ـ ماهيت ماهيت ـ ) ماهيت ـ1

  وجودماهيت ـ وجود ـ ماهيت ـ  )4    ماهيتـ وجود ـ ) وجود ـ ماهيت 3

  ماهيت صحيح است؟كدام گزينه در مورد مغايرت وجود و  - 2

  شود. ) مصداق وجود و مصداق ماهيت در ذهن انسان از هم تفكيك مي2  وجود و ماهيت در عالم خارج از هم جدا هستند. )1

  يك شيء هستند. هود و ماهيت اجزاي تشكيل دهندوج )4  مفهوم وجود و مفهوم ماهيت با هم مغايرت دارند.) 3

  ا متفاوت است؟ه نوع حمل در كدام گزينه با ساير گزينه - 3

  ور است.ش) نمك 4  ) شكر شيرين است.3  ) زغال سياه است.2  ) مثلث شكل سه ضلعي است.1

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد توماس آكوئيناس  - 4

  زيسته و بنيانگذار مكتب توميسم است. ميلادي مي 13) فيلسوفي اروپايي است كه در قرن 1

  باشد. هاي ابن رشد و تاحدودي ابن سينا مي ه است كه بيشتر متكي به ديدگاهگذاري كرد اي را در اروپا پايه ) فلسفه2

  هاي فلسفي و عقلي ابن سينا و ابن رشد شد. غرب با انديشه ه) موجب آشنايي فلاسف3

  ) اصل مغايرت وجود و ماهيت را در اروپا گسترش داد.4

  حمل يگانه بر غني بالذات، از نظر نسبت، مانند كدام حمل است؟ - 5

  ) قد بلند بر انسان4  ) شكل بر مربع3  ) منحصر به فرد بر مولود كعبه2  سفيدي بر شكر )1

  نوع حمل چگونه است؟» انسان حيوان است«و» انسان موجود است«، »انسان عجول است«، »انسان ناطق است«به ترتيب در عبارت  - 6

  نياز از دليل بي به دليل ـ نيازمند به دليل ـ دليل ـ نيازمندنياز از  بي )2  دليل نياز از بي نياز از دليل ـ بي نياز از دليل ـ بي نياز از دليل ـ ) بي1

  ) نيازمند به دليل ـ نيازمند به دليل ـ نيازمند به دليل ـ نيازمند به دليل4  نيازمند به دليلنياز از دليل ـ  بي نيازمند به دليل ـ بي نياز از دليل ـ )3

  با وجود چگونه است؟» مربع پنج ضلعي«و » پرنده«، »ديو«، »خاك«به ترتيب رابطه ميان مفاهيم  - 7

  امكاني ـ امتناعي اعي ـامكاني ـ امتن )2  امتناعيامكاني ـ  امكاني ـ ) امكاني ـ1

  ) وجوبي ـ امتناعي ـ وجوبي ـ امكاني4  امكاني امكاني ـ وجوبي ـ وجوبي ـ )3

  ؟رابطه كدام مفهوم با وجود، متفاوت از ساير گزينه ها است - 8

  انرژي )4  ) شريك براي خداوند متعال3  ) مهرباني2  ) سوختن1

  ، كدام يك از موارد زير باشد تا بتوانيم بگوييم از حالت امكان ذاتي به حالت وجوب بالغير رسيده است؟»A«پديده  - 9

1 ( A2  گر ساخته شده. اي است كه توسط كوزه ، كوزه (A.رماني است كه نويسنده قصد نوشتنش را دارد ،  

3 (A4  خواهد آن را بكارد. ، يك بذر است كه كشاورز مي(A شود. ، خودرويي است كه سال آينده توليد مي  

  ؟نيستالوجود بالغير صحيح  كدام گزينه در مورد واجب -10

  الوجود از حالت امكاني به حالت وجوبي برسد. شود تا يك ممكن ) تحقق علت موجب مي1

  واجب الوجود بالغير است. چه كه در حال حاضر وجود دارد، ) هر آن2

  الوجود بوده است. ) واجب الوجود بالغير قبل از پيدايش، ممكن3

  يك عامل خارجي است. افتن واجب الوجود بالغير به واسطهوجوب ي )4

  كدام گزينه در مورد رابطه وجود با موضوعات مختلف صحيح است؟ - 11

  ) چيزي كه حال حاضر وجود نداشته باشد، ممكن الوجود است.1

  ) چنانچه موجودي در حال حاضر وجود داشته باشد واجب الوجود بالذات است.2

  الوجود بالغير است. ) اگر موجودي در گذشته وجود نداشته اما در حال حاضر وجود داشته باشد قطعاً واجب3

  الوجود است. حتمي دارد ممكن ه نسبت به محمولِ وجود رابطهموضوعي ك )4

  ل در كدام گزينه با ساير موارد متفاوت است؟رابطه ميان موضوع و محمو -12

  ) مجموع زواياي مثلث برابر با سه قائمه است.2    ) عدد هشت فرد است.1

  .ارتفاع و ميانه در مثلث يكي است )4    ) مثلث چهارضلع دارد.3

  ميت دارد؟هاي زير بيانگر آن بخش از دانش انسان است كه در آن واقعيت داشتن يا نداشتن اه يك از گزينه كدام -13

  ) تا كي به تمناي وصل تو يگانه / اشكم شود از هر مژه چون سيل روانه2    ) عدد دو عددي فرد است.1

  تنهايي نيست؟ / دوبرابر شدن غصه ها آيا حاصل خيره در آيينه شدن )4    ) عدد سه شجاع است.3

  را مشخص كنيد: نادرستگزينه  -14

  تواند جلوي فكر را بگيرد. ) موضوع تفكر ارادي است اما انسان نمي2  باشد. ) تفكر ذاتي انسان است و يك عمل غيرارادي مي1

  اگر چه تفكر فعاليت طبيعي ذهن انسان است اما امكان خطا در آن وجود دارد. )4  ) دانستن قواعد منطق مانع خطاي ذهن است.3

  

  

  



  است؟ نرفتهاشتراك لفظ بكار  در كدام گزينه مغالطه - 15

  حاليا چشم جهاني نگران من و توست / شق نديدروزگاري شد كس مرد ره ع )1

  گفتا اگر بداني هم اوت رهبر آيد / گفتم كه بوي زلفت گمراه عالمم كرد )2

  از اين سخن كه در گلستان نه جاي دل تنگيست / اميد هست كه روي ملال درنكشد )3

  تر استجاي چشم ابرو نگيرد گرچه او بالا / شأن شعله نيستدود اگر بالا نشيند كسر )4

  ها متفاوت است؟ مشخص شده در كدام گزينه با ساير گزينه نوع دلالت كلمه -16

  بتراشد قلندري داند سرنه هر كه  / تر از مو اينجاست باريك نكتههزار  )1

  زرد كرده به كافور برنهاد انگشت/  گويي مگر كسي به نشان ز آب زعفران )2

  سلطان جهانم به چنين روز غلام است / در كف و معشوق به كام است ميگل در بر و  )3

  تكيه بر عهد تو و باد صبا نتوان كرد / آن زلف دوتا نتوان كرد در حلقه دست )4

  توان پرسشي فلسفي دانست؟ كدام مورد را مي -17

  درس خواندن چيست؟ فلسفه )2  ) فلسفه از چه موضوعاتي تشكيل شده است؟1

  اي دارد؟ زندگي كردن چه فايده )4  كند؟ تفكر انسان از چه ضوابطي پيروي مي )3

هـا را   هـاي اساسـي و تفكـر در مـورد آن     و ورود به پرسش ....................ملاصدرا فيلسوف بزرگ اسلامي، مشغول بودن به امور عادي زندگي را - 18
  داند. انسان نمي را شايسته ....................داند و ماندن در  مي ....................

  فطرت اول فطرت ثاني ـ فطرت اول ـ )2  فطرت ثاني اول ـ فطرت ثاني ـفطرت  )1

  فطرت ثاني فطرت اول ـ فطرت ثاني ـ) 4  فطرت اول فطرت اول ـ فطرت ثاني ـ )3

  كدام عبارت درست است؟ -19

  شناسي است. جامعه شناسي رابط ميان فلسفه اولي با فلسفه جامعه )1

  اضر در آثار فيلسوفان گذشته است.هاي تربيتي عصر ح بسياري از مكتب ريشه )2

  هنر يك فيلسوف بايد در عين حال يك هنرمند هم باشد. در حيطه فلسفه )3

  گيرد. هاي فلسفه را نيز در برمي اولي بخش اصلي فلسفه است كه شاخه فلسفه )4

  كند؟ باتوجه به بحث اصالت فرد و اصالت اجتماع، كدام گزينه ديدگاه متفاوتي را مطرح مي - 20

  كنند. اي از افراد است كه كنار هم زندگي مي امعه مجموعه) ج1

  .دهند گاه اختيار خود را از دست نمي گيرند اما هيچ ) افراد اگر چه تحت تأثير عوامل اجتماعي قرار مي2

  ) منافع و مصلحت افراد بر منافع جامعه ترجيح دارد.3

  ) در دو راهي عدالت يا آزادي، آزادي ارزش برتر است.4

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 


